2019年8月3日 星期六 民生周刊编辑部 电话/8388110 责编/曾甲长 版式/周帆

葡萄美酒醉缠绵

对话三级品酒师、醉美荟葡萄酒体验馆创始人周洁 本报记者 赵清清 实习生 陈蕊楠

走进醉美荟葡萄酒体验馆,就着 窗外夕阳的余晖与室内色彩斑斓的灯 光,只见高矮胖瘦都不同的葡萄酒 瓶,与大大小小的红酒杯,整齐地排 列在酒架上。

晚上七点,葡萄酒爱好者陆续来 到体验馆,坐在摆着 醉美学堂 牌 子的典雅餐桌旁,和三级品酒师周洁 展开如何品鉴葡萄酒的讨论,听她解 答葡萄酒的香气来自哪些原料、法国 十大葡萄酒产区、年轻的白葡萄酒一 大家和周洁端起 般呈现什么颜色 酒杯,一看、二闻、三品,觥筹交



错,一个围绕葡萄酒的夜晚开始,记 者与周洁的对话也由此开始。

记者:您最早是什么时候开始接 触葡萄酒并喜欢上它的?

周洁:最早接触葡萄酒是2005 ,那时国内的葡萄酒里喜欢放一些 柠檬片、黄瓜片、话梅、雪碧、可乐 啥的,放这些东西也成了一种风尚。 直到2013年,在朋友的影响下,我了 解到喝葡萄酒原来不能加这些,从而 开始上一些葡萄酒的课程,了解越 多,对它也就越着迷。

记者:醉美荟葡萄酒体验馆什么 时候开业的?陈列了哪些葡萄酒?

周洁:2014年开始,每周三我会 组织一些小酒局分享各式各样的葡萄 酒。当时只是自己的兴趣爱好,后来 发现其实有很多朋友喝葡萄洒还在兑 雪碧,而且花高价买的也只是一般的 欧盟餐酒,比较坑人,所以我就萌生 了自己做工作室的想法。2017年,以 体验式引导大家认识、选购葡萄酒的 醉美荟葡萄酒体验馆 诞生了。

现在,店里陈列了法国、意大 利、西班牙、智利、南非、澳大利亚 等优秀精品酒庄生产的赤霞珠、美 乐、西拉、霞多丽、雷司令、长相 思、巴罗洛、芭芭莱斯科、阿玛罗 尼、冰酒、贵腐等精品酒,我想带给 大家的是比较全面的葡萄酒世界,希 望大家能找到到适合自己的美酒。

记者:这里学习氛围,很好开设 醉美学堂的初衷是什么?以何种方式 讲授哪些内容?

周洁 希望身边的 朋友能够正 确认识葡萄 酒 , 并根据 不同的场合 以及自己的 喜好选购葡 萄酒,而不 只是冼贵的。

考虑到

大家都是工作之余抽出少许时间来了 解,所以我把新手课程进行了拆分。 醉美学堂 新手课堂,从文化历史、 葡萄的种植酿造、品鉴技巧与方法、 餐酒搭配、储存跟侍酒,这几个方面 进行知识分享鉴、现场酒水品鉴、做 试卷加强记忆。第一季度是三个月, 每个月开4次课,每周一次,一个月4 次课为一个完整的新手课程,大家可 以根据自己的时间,提前报名选择自 己喜欢的单次课程,也可以连续参加 完完整的4次分享课程。

记者:您说葡萄酒品鉴有三个步 骤,如何从这三个步骤品鉴?

周洁:一看,看的是酒的澄清 颜色、反光与强度;二闻,闻闻 酒的香气;三品,从酸度、酒体、单 宁、味道等来品酒。品鉴需要专业的 环境跟氛围,但品酒是快乐的,我们 可以从中找到自己喜欢的、合适的美 酒,然后跟志同道合的朋友一起相 聚,自由开心的喝着这些美酒。

记者:葡萄酒与食物搭配的原则



周洁:原则上 红酒配红肉 酒配白肉 ,但我们中国有8大菜系, 煮、蒸、煎、卤、炒等多种烹饪方 葡萄酒中的酸甜涩如何与食物中 的酸甜苦辣咸鲜进行搭配,也是我们 作为品酒师、侍酒师兴趣盎然的目 标,细讲几天也讲不完。而且每个人 的主观喜好不尽相同,所以我简单的 说一下我的搭配原则。食物中甜度高 的蛋糕要用同等甜度的贵腐、冰酒甜 酒搭配;海鲜用比较简单的白灼、水 煮烹饪方式搭配清爽的白葡萄酒;黑 椒牛排烤鸭等用单宁稍强劲的红葡萄 酒搭配,如果大家想多了解食物的搭 配,可以来[醉美学堂]现场来了解

个人简介

周洁,八零后,WSET(英国葡萄 酒与烈酒教育基金会)三级品酒师, 醉美荟葡萄酒体验馆创始人。热爱生 活,爱好广泛,喜欢旅游,葡萄酒的 发烧友跟从业者。一个希望有葡萄美 酒的地方就有自己足迹的女生。

青年规划师 张家界市规划设计研究院协办



符涛 湖南张家界市永定区人 土家族 张家界市规划设计研究院 研究中心主任 建筑师、规划师

设计作品

张家界市城市综合交通体系规划;

张家界市停车设施专项规划:

张家界市绿地系统规划;

桑植县瑞塔铺镇总体规划; 桑植高铁新区规划;

参与武陵山大道拓宽改造工程规划设计; 张家界市 三化三改 (十路)改造规划

张家界市九城汽车大世界工程设计; 张家界市立方石业年产12000吨大理石项 目施工图设计。



张家界市城市综合交通规划



规划研究中心工作人员合影

设计师说〉〉〉

城市作为一个复杂的综合 , 它涉及到了政治、经济、文 化以及金融等各个方面的领域, 为了使得这些方面能够协调发 展,它就必须进行统筹安排,统 -规划。

规划,是以人民对美好生活 的向往作为规划的根本目标,不 能见物不见人。

作为一名规划设计师,要把 以人为本作为城市总体规划编制 的纲要,牢固树立 绿水青山就 是金山银山 的理念,提高城市 承载力、宜居性和包容性,把张 家界建设成为人性化的大都市, 让人民群众有更多的获得感、幸 福感和安全感。



桑植高铁新城城市设计